

校门口4幢别墅启动拆除 总建筑面积2600多平方米 南安市第七小学出入口堵点即将打通

本报讯 (记者 赖香珠 黄奕群 通讯员 李燕婷 林佳妮 文/图) 日前,在南安市第一实验小学江北校区(第七小学)旁,随着挖掘机的声音轰鸣,4幢房屋正式启动拆除,这也意味着该校出入口堵点即将打通。

当天,记者来到现场看到,这4幢房屋紧挨着第七小学南大门,刚好“卡”在了学校出入口。“根据规划设计,这4幢房屋位于第七小学南大门,按照时间节点,学校计划9月投入使用,如果不拆除,只能设置临时大门,不仅将影响师生正常出入,家长接送也会十分不便,容易造成交通拥堵。”第七小学筹建组负责人赵丽红介绍。

“这4幢房屋总建筑面积2600多平方米,产权所属一家四兄弟。”柳城街道人大工委主任、攻坚综合组组长黄连生介绍,今年5月,为打通这个堵点,柳城街道抽调精干力量,与村干部组成桑林片区征迁工作组,深入一线合力攻坚。

“这4幢别墅有天有地、有庭有院的,四兄弟房子挨在一起,兄弟感情好,互相还有照应,我们坚决不同意拆!”起初,四兄弟父母亲态度坚决、反应强烈,征迁工作难以开展。



房屋拆除现场

“您看,这所学校马上就要投用了,主大门就在你们家门口。您儿子也是当老师的,知道教育是最大的民生民心工程,配合征迁工作,受益的不只是你们的子孙后代,而是全村……”征迁过程中,工作组了解到他们其中一个家人为高中教师后,多次入户做思想工作,晓之以理、动之以情,用心用情赢得理解。

“我们想通了,不管是学校还是道路项目,都是为老百姓好的民生项目。学校建成后,我们在家门口就能

享受到很好的教育,道路通了才有更多发展前景,我愿意支持征迁工作,希望桑林会越来越好!”在全体工作组不舍昼夜、反复入户下,一家人终于扭转态度……6月28日凌晨,工作组终于打开征迁户的“心锁”,迎来公园北路西拓项目“一连四签”。

“这4幢房屋顺利签约后,原本不信任、不支持的群众也扭转态度,主动配合征迁工作。”桑林村包片干部张良进介绍,截至7月17日,桑林村2024年

拆迁面积达4627.27平方米,已完成8栋房屋签约攻坚工作。

与此同时,南安市第七小学建设

工程也在有条不紊地推进中。

记者了解到,南安市第七小学一期工程占地

面积约4万平方米,总投资约1.32亿

元,主要建设教学综合楼、教师宿舍

楼、职工食堂、地下室、运动场以及室

外配套工程,计划按48班进行设置,预

计可容纳2160名学生。目前,学校主

楼内外已进入全面收尾阶段,预计9月

投入使用。

第七小学位于南安一中江北校

区西北侧,与源昌文昌里人才社区相

邻,是南安市教育提升工程项目工程

之一,该项目对解决当地适龄儿童“有

学上”“上好学”,改善教学条件等具有

重要意义。”南安市人大常委会专职委

员、南安市中心城区教育资源整合提

升办常务副主任黄建立表示,第七小

学目前是南安占地面积最大的一所初

等教育学校,服务片区包括桑林村(含

文昌里等新楼盘)、霞西村、霞东村、金

枝村、松岭村、英山村及梧山光坑自然

村入住居民户。学校建成后,将改善

周边的教育条件,补足区域教育短板,

完善基础教育配套。

泉州首个航运法治文化公园揭牌

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 郑雅祺) 18日,泉州首个航运法治文化公园在南安石井营前村正式揭牌。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、设置咨询台、发放宣传资料、现场讲解答疑等形式,向群众普及了各类法律知识、防范电信诈骗、禁毒、暑期防溺水、防范非法集资、消防、交通安全等各类知识,为居民带来一场科普“盛宴”。不少过往群众纷纷驻足,主动咨询宣传内容、索要宣传资料,场面十分热闹。

除此之外,活动现场还开展丰富多彩的普法游园活动,包括法治飞行棋、桌面滚瓶子游戏、醉驾VR体验模拟等。

据悉,本次活动以2024·首届石井营前航运文化周活动为契机,打造以航运法治文化为主题的乡村普法阵地,通过丰富多彩、寓教于乐的游园活动,使法律知识深入人心,营造浓厚的法治氛围,助推乡村善治。

东田开展历史建筑消防安全应急演练

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 吴双龙 郑钰馨) 近日,南安东田镇在美洋村陈文繡六品军功故居开展历史建筑消防安全应急演练活动,进一步深化历史建筑消防安全保护工作。

活动中,安全专家围绕消防安全“四要四不要”核心原则、历史及文物建筑消防规范、灭火器使用技巧等内容进行了专业讲解,并现场演示了正确的灭火操作,直观展示了高效灭火方法。

随后,参与演练的各部门负责人及村干部在专家指导下,体验灭火器操作,成功扑灭火灾,有效提升了实战技能。

“此次演练不仅是对我镇历史建筑消防安全应急能力的一次全面检验,更是促进部门间协同作战、深化安全责任意识的重要实践。”东田镇政府相关负责人表示,下一步,东田镇将持续加大消防安全工作力度,构建更加坚固的历史建筑消防安全屏障。

持续1个月 市区人行道启动清洗模式

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 李瑞勇 文/图) 昨日,记者从南安市城市管理综合执法局了解到,随着夏季气温提升,南安市区主要街区人行道开始进行祛尘、祛污、祛臭清洗工作。

环卫处工作人员介绍,垃圾桶周边污垢、夜摊经济留下的油污,在夏季高温天气的“发酵”下,很容易散发异味臭味,再加上道路粉尘,十分影响市民散步逛街的体验。

此次“三祛”清洗工作,将聚焦城区主次干道和重点区域,重点对人行道、公交站台、店前角落进行全面冲洗、降尘作业,开展精细化清扫,为城市开启“美颜模式”。

记者从南安市盈联城市环境服务有限公司了解到,主干道由大型高压冲洗车进行清洗,人行道、背街小巷则需要人工配合洗扫车进行清洗。

在市区普莲路国际花园城小区附近,记者看到,3名环卫工人在清洗人行道,只见环卫工人手持高压水枪,水枪连着一条数米长的软管,



环卫工人正在清洗路面。

软管另一端连着一辆洗扫车,由洗扫车持续供水。

环卫工人将高压水枪对准人行道的路缘石,在高压水枪的作用下,路缘石下方和人行道砖缝的污垢被强劲水流冲出,路上的灰尘和树叶也一并被冲走,清洗过的路面变得十分干净。

南安市盈联城市环境服务有限

公司相关负责人介绍,清洗作业将充分利用错峰时段,依托机械化作业优势,合理安排作业计划,结合道路车流情况开展环卫作业。作业时,严格要求车辆控制时速,切实减少环卫作业对居民出行和生活的影响。

据悉,此次市区祛尘、祛污、祛臭清洗工作将持续1个月时间。

为患者减负 南安全面落实药品耗材集采政策

本报讯 (记者 黄睿超) 用于治疗糖尿病的伏格列波糖,以前每片要0.75元,现在每片只要0.15元,价格降幅达80%。近日,陈先生在南安市医院结算费用时,收获意外和惊喜。原来,伏格列波糖已经纳入第九批国家组织药品集中带量采购的中选产品,并在南安落地实施降价。

南安市医院医生介绍,虽然这类药物单价不高,但属于需要长期服用的药物,降价后,一年下来能为患者节省600多元。“国家集采政策的实施,大大降低了他们医疗费用的支出,实实在在解决了百姓看病贵、看病难的问题。”

据悉,2023年7月,南安市总医院调整了药事管理委员会组织机构,并先后开展“两病”门诊用药、抗菌药物和大输液等3批药品目录遴选,采取药品分类管理模式,引导各成员单位优先使用集中带量中选药

品、国家基本药物等性价比较高的临床必须药品;同时,对非集采、价格高、易滥用的药品进行采购占比限制,进一步提升药品目录的科学性,不但节省大量医保资金,也为患者降低了医疗费用,成效显著。

此外,为切实解决群众看病贵、看病难等急愁盼问题,深入开展公立医院医疗设备、医用耗材、药品采购混乱及日常诊疗不规范突出问题专项整治,南安市总医院在加快推进国家组织的药品耗材集采中选结果及时落地的同时,还组织开展县级医用耗材集采,加快推进带量采购速度。

截至目前,南安市总医院已成功组织医用影像胶片集中采购,价格平均降幅64%,预计每年可节省医保资金515万元左右;集中采购“雷火灸”后,价格平均降幅65%,每年可节省医保资金120万元;集中采购检验科和急诊“POCT”检测项目

试剂”后,平均降幅达到68%以上,每年可节省医保资金近600万元。

医用耗材集采是如何降价的,又该如何保障降价后产品质量?南安市总医院工作人员表示,这3批集采都是采用线上加密报价模式采购,总医院制定集采文件、发布产品需求后,通过南安市紧密型医共体招采供平台发布采购信息,符合条件的供应商进行网上报名,填报产品信息及报价。经过两轮报价及专家综合评分,最终确定中选企业及备选企业,既保证了产品质量,又大幅降低了采购成本。

南安市总医院开展药品耗材集采工作以来,不仅降低了药品耗材价格,有效提升了一批高质量医用耗材的可及性,患者在相同价格区间内,可获得更质优价廉的医疗产品。同时,集采落地还有助于医院控制运营成本。

南安将乐两地联办职工疗休养推介会

品尝将乐擂茶、观看《将乐非遗擂茶》宣传片,感受将乐县的擂茶文化。

职工疗休养工作是工会服务发展和服务职工的有效抓手,在助推文旅经济高质量发展和创造职工高品质生活方面发挥着重要作用。记者了解到,今年,南安市总工会将重点聚焦优秀技术工人、新就业形态劳动者、民营企业技术工人及一线职工、乡村振兴一线职工等群体,计划组织

开展25期一线职工参加疗休养活动。结合疗休养基地的实际,职工疗休养活动将开设森林康养、滨海休养、文化疗养、特色医疗等一系列疗休养产品,组织前往红色教育基地、劳模工作室等学习考察;同时,开展技术交流、技能培训、知识讲座等活动,提供健康体检、心理疏导等服务,努力提升工会服务能力与水平,提高职工参与度、满意度、幸福感。

本次推介会的举办,是南安市总工会深入推进山海协作、助推两地疗休养事业共赢发展的一项具体举措。自今年5月南安市总工会与将乐县总工会签订山海协作交流合作框架协议以来,双方借助山海协作机制,拓展两地工会领域合作,已在农特产品产销对接、助力文旅经济发展等方面取得积极成效,有力促进了山海协作融合发展。

南安市残联第六届主席团第二次会议召开

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 吴丹萍) 18日,南安市残联第六届主席团第二次会议召开。

会上,调换、补选了市残疾人联合会第六届主席团部分委员,选举通过了南安市副市长陈志慧为市残联第六届主席团主席,推举陈海涛为新一届执行理事会理事长。此外,会上还审议通过了题为《守正笃实 行稳致远 奋力开启新时代残疾人事业发展新局面》的工作报告,回顾总结过去一年南安残疾人工作,并对下阶段工作部署。

据悉,2023年以来,南安共建设4家爱心助残驿站,30座残疾人安居房、整镇推进3个乡镇101户残疾人家庭无障碍改造;投入330.77万元为困难残疾人提供居家养护、机构托养等服务3043人次;投入87.15万元扶助462名残疾学生和残疾人家庭子女就学;投入152.103万元为全市持证残疾人购买意外伤害保险近5.1万人次;配合民政局做好两项补贴指标工作,发放两项补贴4250.38万元;发放“一户多残”残疾人家庭生活补贴611.43万元,为70户受“杜苏芮”台风影响严重的残疾人家庭发放救助金7万元,发放临时救助金9.01万元,发放慰问金及物资总价值约37万元。

福建开放大学南安学院举行村干班毕业典礼

本报讯 (记者 洪丽燕) 18日,福建开放大学南安学院2024春村干班毕业典礼在南安市成功会展中心举行。福建开放大学党委副书记马成斌,泉州开放大学党委书记、校长陈向荣,南安市政府党组成员黄身桂出席毕业典礼。

上午9时许,庄严肃穆的国歌奏响,福建开放大学南安学院2024春村干班毕业典礼拉开帷幕。福建开放大学南安学院院长苏文德宣布2024年春行政管理(乡村管理方向)的529名专科毕业生、20名本科毕业生圆满完成学业,顺利毕业。

活动现场宣读了毕业生代表、优秀毕业生名单,举行福建省招生先进个人、泉州市开大系统先进工作者颁奖仪式和终身教育、学习之星、学习品牌、创新案例颁奖仪式,并为获得第二届国家开放大学“教育家·一村一名大学生计划”学生优秀创新创业案例二等奖的学生颁奖。

青少年无人机大赛举行 南安15支队伍晋级国赛

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 吴妹莲) 昨日,记者从南安市科协了解到,在刚刚落幕的2024年第八届全国青少年无人机大赛(福建省赛)中,南安市青少年无人机代表队喜获佳绩,共有15支队伍晋级国赛。

据悉,南安市青少年无人机代表队参加了个人飞行赛、装调物流搬运赛、团体接力飞行赛等11个项目18个组别的竞赛,经过激烈角逐,取得了一等奖8个、二等奖33个、三等奖42个的好成绩。

仑苍开展平安综治建设活动

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 苏雅如) 17日晚,南安仑苍镇组织派出所、综治办及各村(社区)开展平安综治建设活动和“全民反诈在行动”集中宣传月活动。

当晚7时许,伴随着警铃响起,巡逻队伍从水暖城一期展厅出发,对镇区及各村(社区)主要路段、重点部位、人员密集场所等进行夜间巡逻大踩街,范围覆盖全镇11个村和1个社区,积极营造平安和谐稳定的居住环境,保障群众生命财产安全。

同时,主办方在水暖城一期展厅门口也设置了宣传栏,播放反诈宣传音频,摆放反诈宣传海报、发放宣传资料,播放LED宣传横幅等,并引导过往群众注册反诈App等,采取多种方式进行反诈宣传。

此次活动中,现场注册国家反诈App700余个,向沿街商铺、过往群众共发放各类宣传单、宣传册3100余份,受益群众9600多人。

福建农林大学实践队 到水头朴一村参加社会实践

本报讯 (通讯员 林怡婷 林闻雨) 15日,福建农林大学乡村振兴实践队前往南安水头朴一村开展暑期“三下乡”社会实践,助力朴一村美丽乡村建设。

当天,实践队乘坐观光车,在讲解员的带领下参观朴一村的田园风光,了解村庄的美丽嬗变,聆听朴一村作答“全面推进乡村振兴”时代课题的精彩故事。

从杂乱无章的破旧房屋、露天茅厕,到柏油马路蜿蜒逶迤、高矮花木万紫千红,这蜕变的背后离不开朴一村村民、干部、政府多方共同努力,携手打造美丽村庄。为拓宽道路,村道旁的住户自愿退让1.5米;为改善村庄的脏乱面貌,村民自愿报名参加义工活动。

“村民们都知道这是为了我们自己村子的建设,都积极地参加。”朴一村党委书记吕子孟骄傲地说。